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- A. CHIMIE (10 points)
I. QUESTIONS DE COURS (06 points)
1. Répondre par vrai ou faux a chacune des affirmations suivantes :

a) Unalcane est un hydrocarbure. (0,5 pt)
b) L’air contient en volume 80% de dioxygene. (0,5 pt)
2. Le schéma ci-dessous fait par un éléve représente le début du montage cxpérimental de
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I’électrolyse de I’eau.
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Sans reproduire le schéma, répondre aux questions ci-dessous :
a) Qu’est-ce que ’électrolyse de I’eau ? (0,5 pt)

b) Nommer les électrodes A et B. (1 pt)
¢) Au cours de I’expérience deux gaz sont recueillis ; nommer-les en précisant les électrodes

au niveau desquelles ils sont recueillis. (1 pt)
3. Equilibrer I’équation chimique suivante : CO + Fe,0; = CO, + Fe (0,5 pt)
4. La réaction chimique entre la vapeur d’eau et ’aluminium (Al) donne de I’alumine (Al,05 ) et
du dihydrogéne.
a) Ecrire I’équation bilan équilibrée de cette réaction chimique. (0,5 pt)

b) Préciser le réducteur et I’oxydant. (1 pt)
5. Donner le nom du gaz qui décolore une solution de permanganate de potassium. (0,3 pt)

II. EXERCICE (04 points)

On veut recouvrir une bague en fer d’une couche d’argent par voie électrolytique.

1. Que doit-on utiliser comme électrodes ? (1 pt) .
2. L’atome d’argent de symbole Ag se transforme en ion argent en perdant un électron. Ecrire les

¢équations bilan des réactions qui se produisent aux élcctrodcs. ( 1._pl) .
3. Onautilisé 31,5 g d’argent pour recouvrir totalement une surface de 10 cm*

a) Calculer le volume d’argent déposé. (1 pt) -
b) Déterminer I’épaisseur de la couche d’argent déposé. (1 pt)
On donne : masse volumique de I’argent : @ = 10,5 g/em?,
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B. PHYSIQUE (10 points)
1. QUESTIONS DE COURS (4 points)

. Quel role joue le rhéostat dans un circuit électrique 7 (1 pt)
2. Reproduire et compléter le- tableau sm\mnl (2 pts)

=

Grandeur physique Tension
Appareil de mesure ohmmeétre
Symbole de I'unité du systéme
international

3, Choisir la bonne réponse. (0,5 pt)
La distance qui sépare les deux foyers d’une lentille convergente est de 5 cm. Sa distance focale est :
Q) 25em; b)5em, ¢)10cm
4. Choisir la bonne réponse. (0,5 pt)
La distance focale d’une lentille convergente est de 2 cm. Sa vergence est :

a) 056; b)56; c) 506

II. EXERCICES (6 points)
EXERCICE 1 (3.5 points)

Une voiture consomme 2 litres de carburant pour parcourir 20 km.
1. Calculer le volume de carburant consommé pour un parcours de 100 km. (1 pt)
2. Calculer en kilojoules (kJ) puis en joules (J) I’énergie fournie au moteur pour ¢& parcours de
100 km sachant que la consommation d’un litre de carburant fournit au moteur une énergie

équivalente a 36 000 kJ. (1,5 pt)
3. Calculer I'énergie mécanique fournie par le moteur sachant qu’il a un rendement de 30%. (1 pt)

EXERCICE 2 (2,5 points)

On considére la portion de circuit schématisé ci-dessous :

I
~ > R Rz

I
.+-——l R3

Tous les dipbles sont des conducteurs ohmiques.
Ondonne : Ry =250; R; =150; Ry =1040.
La résistance équivalente a ’association: Ry, R; et Ry est Ran = 84,
La tension établie entre A et B vaut Uy = 8V
1. Déterminer la résistance équivalente  I'association Ry et Ry . (05p0)
2. Calculer :
a) L’intensité / du courant principal. (1 pt)
b) L’intensité I, du courant qui traverse Ry. (0,5 pt)
3. En déduire la valeur de I’intensité du conrant /5 qui traverse Ry. (0,5 pt)
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